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Waterstofnetwerk Zuidwest-Nederland, Ministerie van Economische Zaken 

en Klimaat

Kennisgeving Voornemen en voorstel voor Participatie 

Het Ministerie van Economische Zaken en Klimaat (EZK) en Hynetwork Services B.V. (HNS) zijn van 

plan om een netwerk van hogedrukwaterstofleidingen te ontwikkelen. In deze kennisgeving leest u 

wat het project inhoudt, waarover u kunt meedenken en hoe u kunt reageren.

Wat houdt het project in? 

Het waterstofnetwerk Zuidwest-Nederland is onderdeel van het landelijk netwerk van hogedrukwater-
stofleidingen dat HNS ontwikkelt. Dit is een ondergronds netwerk van buisleidingen dat de vijf grote 
industriegebieden in Nederland met elkaar, met de waterstofopslag en met het buitenland verbindt. 
Het netwerk zal bestaan uit bestaande en nieuwe buisleidingen. Het netwerk loopt vanaf de Belgische 
grens bij Sas van Gent via Zeeuws-Vlaanderen en West-Brabant, met een aftakking naar Borsele en 
het Sloegebied in Vlissingen, naar Rotterdam/Rijnmond en naar de aansluiting op het landelijke 
netwerk richting Amsterdam.

Wat doet het ministerie? 

Voor het hele waterstofnetwerk Nederland is de rijkscoördinatieregeling (RCR) van toepassing. Deze 
regeling ziet erop toe dat procedures worden afgestemd en alle infrastructuur ruimtelijk zorgvuldig 
wordt ingepast. Dit wordt uiteindelijk vastgelegd in een Rijksinpassingsplan. Het Ministerie van EZK is 
aangewezen als het coördinerend bevoegd gezag in het Besluit Toepassing van de Rijkscoördinatiere-
geling op de landelijke infrastructuur voor het transport van waterstof. Dit betekent dat de Minister 
voor Klimaat en Energie de besluitvorming coördineert en samen met de Minister van Volkshuisves-
ting en Ruimtelijke Ordening (VRO) uiteindelijk bepaalt waar het waterstofnetwerk komt.
Op 1 januari 2024 treedt de nieuwe Omgevingswet in werking, waar de RCR-procedure in opgenomen 
wordt. Daarom wordt voor dit project vanaf de start gewerkt volgens de eisen van de nieuwe 
Omgevingswet.
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Waarom is dit project nodig? 

In het duurzame energiesysteem van de toekomst speelt CO2-vrije waterstof een onmisbare rol. De 
industrie zet daarom in op CO2-vrije waterstof en ook het kabinet erkent met de Kabinetsvisie 
Waterstof de noodzaak om vroegtijdig in te zetten op infrastructuur die waterstof in heel Nederland 
beschikbaar maakt. Een robuust waterstofnetwerk is cruciaal voor de verdere ontwikkeling van de 
waterstofeconomie en daarmee de verduurzaming van Nederland.

Participatie: uw mening en inbreng zijn belangrijk 

Het project raakt de belangen van veel partijen zoals burgers, bedrijven, maatschappelijke organisaties 
en bestuursorganen. Het Ministerie van EZK en HNS vinden het daarom belangrijk dat al deze partijen 
de mogelijkheid hebben om ideeën in te brengen en mee te denken over het project. In het Voorne-
men en voorstel voor Participatie staat beschreven hoe de verschillende partijen worden betrokken in 
verschillende fasen van het project. Het participatieplan wordt uitgewerkt na de terinzagelegging van 
het voorstel voor Participatie en geactualiseerd bij belangrijke momenten in het project.

Informatiebijeenkomsten 

Online 

Op dinsdag 11 april 2023 organiseert het Ministerie van EZK samen met HNS een webinar om 20.00 
tot 20.45 uur. U kunt zich hiervoor aanmelden via een aanmeldformulier op www.rvo.nl/
waterstofnetwerk-zwn. Het webinar kan daarna teruggekeken op dezelfde website. In het webinar licht 
het projectteam de projectplannen en de inhoud van het Voornemen en voorstel voor Participatie aan 
u toe.

Fysiek 

U bent van harte welkom om op (een van) deze inloopbijeenkomsten informatie te krijgen en vragen 
te stellen over het project en de procedure. Medewerkers van het Ministerie van EZK en van HNS zijn 
aanwezig om uw vragen te beantwoorden. Er is geen algemeen deel met presentaties of toelichtingen.

U kunt vrij in- en uitlopen op ieder moment tussen 19.00 en 21.00 uur. De bijeenkomsten vinden plaats 
op:
• woensdag 12 april, De Vroone, C.D. Vereekestraat 74 in Kapelle
• donderdag 13 april, Dorpshuis Streona, Stockholmplein 6 in Strijen
• dinsdag 18 april, Sporthallen Albrandswaard/Sporthal Rhoon, Stationsstraat 12 in Rhoon
• donderdag 20 april, Ontmoetingscentrum De Tuyter, Nachtegaalstraat 8 in Krimpen a/d IJssel

Wilt u reageren? 

U kunt van vrijdag 31 maart tot en met donderdag 11 mei 2023 reageren op het Voornemen en het 
voorstel voor Participatie. In deze periode kunt u deze documenten bekijken op www.rvo.nl/
waterstofnetwerk-zwn. Op papier kunt u de documenten tijdens openingstijden en op afspraak 
bekijken bij een van de onderstaande gemeenten.
• Gemeente Moerdijk, Pastoor van Kessellaan 15, 4761 BJ Zevenbergen
• Gemeente Kapelle, Kerkplein 1, 4421 AA Kapelle
• Gemeente Hoeksche Waard, W. van Vlietstraat 6, 3262 GM Oud-Beijerland

U kunt een reactie indienen van 31 maart tot en met 11 mei 2023. U kunt op vier manieren reageren.
• Persoonlijk: tijdens de inloopbijeenkomst is een notulist aanwezig.
• Digitaal: via www.rvo.nl/waterstofnetwerk-zwn
• Telefonisch: op werkdagen tussen 9.00 en 17.00 uur via telefoonnummer 070 379 89 79.
• Per post: Bureau Energieprojecten, Inspraakpunt Waterstofnetwerk Zuidwest- Nederland, V&P, 

Postbus 111, 9200 AC Drachten. Wilt u uw brief ondertekenen en uw adres vermelden? Dan sturen 
wij u een ontvangstbevestiging toe.
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Wat gebeurt er met uw reactie? 

Uw reactie wordt betrokken bij het opstellen van de zogenoemde concept Notitie Reikwijdte en 
Detailniveau (concept-NRD). In de concept-NRD staan tracé-alternatieven die in de volgende fase van 
het project worden onderzocht en hoe het onderzoek wordt gedaan. De concept-NRD zal naar 
verwachting eind 2023 ter inzage liggen. Uw reactie op het voorstel voor Participatie wordt gebruikt 
om het participatieproces verder uit te werken.

Wilt u meer weten? 

Meer informatie over het waterstofnetwerk Zuidwest-Nederland en alle bijbehorende documenten 
vindt u op www.rvo.nl/waterstofnetwerk-zwn en www.hynetwork.nl/zuidwest-nederland. Heeft u 
vragen over de procedure? Bel dan met telefoonnummer 070 379 89 79. Of stel uw vragen tijdens een 
van de informatiebijeenkomsten.
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